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Posudek oponenta  rigorózní práce Mgr.  Márie  Kušmeríkové  na téma „Výpověď z nájmu 
bytu.“ 

 

 

 

 

 

 

 

Práce má 112 stran vlastního textu, takže po této stránce splňuje formální náležitosti a požadavek 
na uznání práce jako práce rigorózní. 

Práce má včetně úvodu  a závěru 15 hlavních částí. 

V druhé  části  se autorka zabývá obecně nájmem  bytu a předmětem nájmu bytu a dále subjekty 
nájemního vztahu. 

V třetí části  autorka  popisuje vývoji právní úpravy výpovědi z nájmu bytu , počínaje římskými  
právem, a konče  novelou občanského zákoníku provedenou zákonem číslo 132/2011 Sb. 

V části čtvrté  se autorka zabývá zánikem nájmu bytu, a to výpovědí ze strany nájemce a 
výpovědí ze strany pronajímatele. 

V páté části autorka analyzuje náležitostí výpovědi z nájmu a v části šesté  se autorka zabývá 
výpovědí bez přivolení soudu a to z důvodu hrubého porušování dobrých mravů v domě a 
hrubého porušování povinností vyplývajících z nájmu bytu a to konkrétně neplacením 
nájemného, nedoplněním nepeněžních prostředků na účet a změnou v počtu osob, které oproti 
evidenci užívají nájemní byt. 

Dále autorka zkoumá detailně důvod spočívající v užívání dvou a  více bytů nájemcem, neužívání 
bytu nájemcem a dále výpovědí z bytu zvláštního určení. 

V části sedmé se  autorka zabývá výpovědí pronajímatele s přivolením soudu jako podmínky pro 
platnou výpověď. Zde detailně analyzuje důvod spočívající v potřebě služebního bytu, dále v 
potřebě pronajímatele užívat byt pro sebe a další osoby s tím že podrobně analyzuje otázku 
okruhu osob, kterých  se uvedený důvod týká. 

Dále se autorka zabývá výpovědním důvodem spočívající v nemožnosti užívání bytu z důvodů 
oprav a dále z důvodu , že prostory bytu potřebuje pronajímatel pro svoje podnikání. 

V části osmé  se autorka zabývá výpovědí z nájmu bytu a promlčením nároku, v části deváté  se 
autorka zabývá doručením  výpovědi z nájmu bytu a v části desáté  autorka analyzuje žalobu na 
určení neplatnosti výpovědi z nájmu bytu, kterou podal pronajímatel. 

Částí jedenácté  se autorka zabývá stěhovacími náklady a dalšími sankcemi za zneužití účelu 
výpovědi pronajímatelem. 

Části dvanácté  se autorka zabývá bytovými náhradami. 
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Konečně části třinácté  autorka srovnává výpovědní důvody v právní úpravě ČR se slovenskou 
právní úpravou, a v části 14. se autorka zabývá výpovědi z nájmu bytu v zákoně či 89/2012 Sb. a 
ochranou nájemců v témže zákoně. 

Práce se  detailně zabývá v podstatě celou problematikou ukončení nájemního vztahu. Pokud se 
jedná o detailnější  připomínky, chtěl bych se zde zaměřit zejména na otázku doručení výpovědi z 
nájmu bytu, kterou se autorka zabývá v části na straně  81 a na následující stranách. Zde autorka 
uvádí, že v případě elektronického doručení je zapotřebí i podpis certifikovaným elektronickým 
podpisem. Zde bych se autorky zeptal na názor, jak se pohlíží na případ, kdy výpověď z nájmu 
bytu je doručována z datové schránky pronajímatelé do datové schránky nájemce ? 

Dále bych chtěl aut autorce položit otázku, jak by se dívala v rámci doručování výpovědi nájemci 
na možnou aplikaci ustanovení procesních předpisů o tzv. náhradní doručení, tedy  uplynutí 
určité lhůty stanovené procesním předpisem, či v nájemní smlouvě  předem dohodnuté, která 
plnila funkci fikce doručení? 

Jako přínosnou  část práce hodnotím i srovnání  české a slovenské právní úpravy. 

V případě nové právní úpravy obsažené v zákoně či 89/2012 Sb. bych  běh autorce položil 
otázku, jak hodnotí aplikaci ustanovení o možnosti dát výpověď nájemci z nájmu bytu bez 
výpovědní lhůty, zejména aplikovaný na zásady  slušnosti, které by soud v této souvislosti měl 
podle mého soudu hodnotit. Jedná se o to, že v těchto případech není zapotřebí nájemce zvlášť 
upozornit na porušení jeho povinností nájemce a v podstatě okamžitě dát výpověď z nájmu bytu.  

Práce psáno dobrým právním jazykem a obsahuje poznámkový aparát s odkazem na použitou 
literaturu a judikáty. 

Práci hodnotím jako dobrou a doporučuji ji  k obhajobě. 

 

 

JUDr. Tomáš Pohl 

V Praze dne 19.9. 2012 

 


